

La oposición desbanca al Gobierno local en la sociedad para regenerar Sestao

PSE, PP y una plataforma vecinal aprovecharán su mayoría en el Ayuntamiento para acceder a la dirección de la entidad

JOSÉ DOMÍNGUEZ BARAKALDO

La oposición aprobará hoy en el pleno del Ayuntamiento de Sestao una moción para desbancar al Gobierno local en la dirección de la sociedad que regenerará el municipio. PSE, PP y Vecinos por Sestao (VPS) sustituirán como consejeros del organismo a los ediles de PNV, EB y Grupo Mixto. El alcalde, Alberto Lozano, el único que conserva la vicepresidencia de Sestao Berri 2010, calificó la maniobra de «movimiento electoral para no quedarse fuera del despegue de la localidad».

Los tres partidos firmantes alegan en su propuesta que los hasta ahora delegados en este consejo de administración «no cumplen correctamente con la representación que el Ayuntamiento les otorga».

gó» hace 10 meses. La portavoz del grupo socialista, Alexia Castelo, subrayó que el Plan Director, hoja de ruta de la revitalización y cuya ejecución compete a Sestao Berri 2010, «señala que los partidos y agentes sociales deben participar en el proceso, pero el alcalde toma decisiones sin contar con nadie».

La edil desgranó otras irregularidades del Gobierno local como vetar al resto de grupos datos del avance de los proyectos. «Además de no crear el comité consultivo sobre realojos acordado en diciembre, sabemos que Sestao Berri ha realizado algún traslado sin cumplir los criterios establecidos, lo que causa alarma y tensión entre los vecinos», criticó.

La oposición aseguró recelar del éxito de un proceso «oscurantista» y calificó de vital importancia que

se realice «con total transparencia e información». «Es necesaria la implicación ciudadana y ésta no se consigue imponiendo actuaciones», matizan en el escrito. Para corroborar sus críticas, los partidos desvelan que el foro donde se adoptan las decisiones municipales sobre regeneración, la comisión directiva, «sólo se ha reunido cuatro veces en tres años». Alexia Castelo puntualizó que, a pesar de esta sustitución de delegados, Sestao Berri no sufrirá cambios estra-

El alcalde acusa a la oposición de buscar los «méritos» de la revitalización

tégicos de dirección, «ya que en esta sociedad coparticipada por el Gobierno vasco los acuerdos se adoptan por consenso y el presidente, Javier Madrazo, tiene el voto de calidad».

«Miedo» a los cambios

El alcalde aseguró que la maniobra de la oposición es «legítima», ya que desde noviembre el equipo de gobierno está en minoría por la marcha de dos ediles de VPS. En cualquier caso, achacó su decisión al «miedo» de estos partidos «a que Sestao salga del agujero». «Quieren retrasar la regeneración para apuntarse el mérito», lamentó.

El primer edil reconoció que la iniciativa ha sorprendido al Ejecutivo local. «Esperábamos que la mayoría de la oposición se tradujese en un control exhaustivo de nuestra labor; pero no hasta el punto de desbancarnos del consejo de administración de la principal herramienta para colocar a Sestao en el siglo XXI», remarcó.

EL BAFILE

LA GRAN DESCARGA

ÓSCAR CUBILLO

Descarga llaman los cubanos a los conciertos, y a fe que Los Van Van hicieron el domingo en la sala Santana 27, bullente de diversión y calor con unos 900 latinos de todos los tonos y unos 125 vasco-espagnoles, entre los que destacaban la Divina y el que suscribe, je. Felices y contentos nos zambullimos en más de dos horas de salsa ejecutadas con profesionalismo que se iniciaron fulgurantes y arrolladoras, al poco bajaron levemente el pistón (era el último concierto de la gira europea, el vigésimo, y lo acusaron en el físico y la morriña caribeña), pero supieron recuperarse y despegar definitivamente hasta el final castigador.

Lo cierto es que ver a Los Van Van, al igual que a otras orquestas latinas de fuste, es una experiencia vital. La percusión palpita y atrapa, los metales y los teclados dibujan líneas de jazz espectacular, los violines aportan el sabor guajiro y los cuatro cantantes presumen y provocan, entretienen y excitán, animan y se lucen. Levantando las manos, bailando, gritando viva España, saludando a las distintas nacionalidades hispanoamericanas, tributando al difunto sonero Pío Leyva, rindiéndose al amor carnal pero también haciendo gala de su fe (a Dios rogando y con el mazo dando, digamos), Los Van Van resultaron rutilantes como la Afro-Cuban All Stars, comerciales tipo el Miami Sound Machine y auténticos en plan la Fania.

EN LLAMAS

Llenazo el sábado en el paquete blues del Kafe Antzokia, abierto por la chica Ana Popovic y llevado a la máxima expresión por el flamígero Eric Sardinas, que gastaba pinta estelar: estilizado con cabello afro a lo Terence Trent D'Arby, tatuajes, sombrero vaquero con una cabeza de zorro disecada a modo de adorno y un colmillo de jabalí como amuleto. Al ver su dobro electrificado, nos sorprendió que estuviera tan sucio y ajado, pero al final lo entendimos: encendió una hoguera y se puso a tocar sobre ella, directamente, en plan Hendrix, viendo a las llamas.

Sí, espectacular y epatante, oigan. Bastante más que su número anterior, ese en el que frotó la guitarra con una botella de cerveza de la que brotó la espuma en el momento culminante. O sea, una clara metáfora sexual, motivo principal del tradicional blues del Delta que Sardinas, al frente de un trío electrificado (el baterista hasta pisa el doble bombo), está sabiendo conducir a campos rockistas, hard y country de modo tan exitoso como certificaban los jóvenes presentes.



EXTENO. El sendero se convertirá en uno de los más largos de Vizcaya. / MAIKA SALGUERO

Inauguran el paseo del río Lea

El diputado de Medio Ambiente, Josu Madariaga, y otras autoridades forales y municipales inauguraron ayer la primera fase del nuevo paseo del río Lea, entre los municipios de Mendexa y Amoroto. Los presentes recorrieron el sendero, que actualmente tiene siete kilómetros, pero que será ampliado a 22 hasta convertirse en uno de los más largos de Vizcaya.

El PSE de Bilbao pide que se regule el uso de las lonjas utilizadas como locales de ocio

C. BARREIRO BILBAO

El PSE de Bilbao presentará una moción en el pleno municipal del jueves en la que exige al equipo de gobierno que regule el uso de las lonjas utilizadas como locales de ocio para «adelantarse a problemas futuros y evitar males mayores». Según

explicó ayer el portavoz socialista, Txema Oleaga, «de un tiempo a esta parte, venimos constatando la proliferación de bajeras donde los jóvenes realizan actividades lúdicas o simplemente las usan como centro de reunión». En este sentido, el PSE propone la creación de un «programa de ocio saludable que

recoja medidas pactadas con los propios jóvenes para que se sientan implicados y participen activamente en ellas». Dentro de ese «pacto», los socialistas entienden que se debe plantear «el uso adecuado de las lonjas para garantizar la seguridad de los propios inquilinos y evitar molestias a los vecinos».

En la mayor parte de los casos, se trata de lonjas alquiladas, con un «precio inferior al del mercado debido a que suelen ser arrendamientos no declarados» y donde no siempre se tienen en cuenta las medidas de seguridad.

c.barreiro@diario-elcorreo.com

EMPLEO

Trabajadoras del hogar se movilizan

La asociación de trabajadoras de hogar de Vizcaya se concentrará a las seis y media de esta tarde ante la sede de una agencia de empleo doméstico de Bilbao para protestar por la supuesta actuación «ilegal» que lleva a cabo esta agencia. En la concentración exigirán la intervención de Inspección de Trabajo y del Gobierno Vasco.

BILBAO

Cortan el tráfico por obras

El Consistorio bilbaíno corta el tráfico rodado desde hoy hasta el próximo día 7 de abril, en el cruce de las calles Jon Arrospide y General Eraso con motivo de la renovación de las aceras. Por ello, la entrada a estas calles se realizará a través de Julio Urquijo. Como desvíos alternativos se establecen: Camino de Morgan, Julio Urquijo, Las vías Julio Urquijo, avenida Madariaga, Luis Power, Camino Morgan y General Eraso.

SALUD

EB pide gimnasios al aire libre

Ezker Batua-Berdeak propondrá a los ayuntamientos vascos llevar a cabo un proyecto de gimnasio al aire libre para personas mayores. Ante el aumento de la esperanza de vida, consideran que la instalación de aparatos de gimnasia servirán para mejorar la calidad de vida en la tercera edad.